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PROVA OBJETIVA

01. O emprego dos sinais de pontuacdo esta de
acordo com a norma-padrédo em:

A Por mais que, gostemos de roupas novas, € preciso
conter o consumismo aproveitando bem, as que ja
temos.

B O avd dele gosta: de manter o puléver sempre limpo
e no mesmo lugar, de sempre.

C E necessario que de vez em quando se faca; uma
organizacéo geral dos objetos, usados em casa.

D Enquanto os pais separavam o0s brinquedos,
cuidadosamente, os filhos viam as roupas que néo
usavam mais.

E Acumular, objetos que ndo sdo mais usados nao faz
bem, e h4 pessoas que ndo tém nada e estédo
precisando deles.

Texto | (Questdes 02 a 08)
Objetos de estimacéao

Os objetos do outro ndo devem ser
menosprezados. Nao se pode julgar pela aparéncia,
pois, muitas vezes, sdo de estimagdo. O valor
emocional nunca esta explicito na etiqueta. Assim, um
ténis velho pode ser o mais confortavel. Um chinelo
indigente talvez represente a liberdade do lar. Ndo séo
objetos de valor, como um reldgio antigo ou um colar
de prata. Mas sd@o objetos quebrados, machucados,
sofridos, enferrujados.

O avd de Fabricio, Lebnida, por exemplo,
entrava em panico quando ndo achava a tesourinha de
aparar bigode, que tinha desde a época de sua
adolescéncia. As vezes, ele nem queria a tesourinha
para usar na hora, era somente para se certificar de
que permanecia no mesmo lugar onde a tinha deixado.

A maior indignacdo de Lednida foi quando
desapareceu o0 seu puléver amarelo, que repousava
sempre nas costas de uma cadeira. Tamanho o apego,
nem corria o risco de coloca-lo para lavar com
frequéncia. Vestia a malha para cortar lenha de manha.
Qualquer um o enxergava de longe, trabalhando com a
machadinha no quintal.

Um dia, depois de procurar incansavelmente o
puldver nas gavetas e nos armarios, de esculhambar a
casa, revirar o quarto, chegou perto da mulher, que
estava encerando o piso, e perguntou-lhe se ela nao
tinha pegado a peca por engano. Ela nem precisou
responder. Lednida, arrasado, enxergou o pulbver
amarelo nos pés de sua esposa. Havia sido

aposentado a forca e transformado num pano para
lustrar o chéo.

Fabricio Carpinejar — Adaptado

02. De acordo com o primeiro paragrafo, é correto
afirmar que

A chega a ser doentio guardar objetos muito antigos,
uma vez que estes nem sdo mais utilizados com
frequéncia.

B ficar guardando coisas ja bastante usadas é
importante, porque evita 0 consumismo.

C as pessoas costumam preservar aquilo que possui
maior valor material, pois fizeram muito sacrificio para
a sua aquisicéo.

D é comum respeitar a vontade de manter os objetos
ja usados, porque ha uma compreensao do significado
gue estes tém para quem 0s preserva.

E guardar objetos, mesmo que em mau estado, faz
sentido para as pessoas, pois cada uma sabe o que
eles representam.

03. Conforme o texto, é correto afirmar que o avd
de Fabricio

A foi desconsiderado pela esposa, quando esta
desrespeitou a relacdo afetiva que ele tinha com o
puléver amarelo.

B gostava quando os netos pediam para vé-lo usando
a tesourinha ao aparar o bigode.

C aceitou com tranquilidade que o puléver amarelo
havia sido aposentado.

D cuidava para que o puléver se mantivesse limpo, e a
tesourinha bem guardada.

E j& imaginava que o pulbver seria logo transformado
num pano de chéo.

04. Segundo o texto, Lebnidas sentiu, em relagéo
ao puldver, na ordem em que os sentimentos se
apresentaram:

A tédio e raiva.

B angustia e empatia.
C revolta e tristeza.

D preocupacéo e nojo.
E raiva e alivio.

05. Na frase contida no 4° paragrafo — Um dia,
depois de procurar incansavelmente o puldver nas
gavetas e nos armarios, de esculhambar a casa ...
-, as palavras destacadas podem ser substituidas,
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na ordem em que se apresentam e sem alteracéo
de sentido, por:

A calmamente ... revirar

B persistentemente ... baguncar
C ansiosamente ... sujar

D apressadamente ... danificar
E cuidadosamente ... estragar

06. Assinale a alternativa em que o termo
destacado na frase atribui uma caracteristica a
palavra anterior.

A ... ndo achava a tesourinha de aparar bigode... (2°
paragrafo)

B .. permanecia no mesmo lugar onde a tinha
deixado. (2° paragrafo)

C Vestia a malha para cortar lenha de manha. (3°
paragrafo)

D ... perguntou-lhe se ela ndo tinha pegado a pega por
engano. (4° paragrafo)

E ... enxergou o pulbver amarelo nos pés de sua
esposa. (4° paragrafo)

07. A alternativa em que ha palavra(s) ou
expressado(0es) empregadas com sentido figurado
é:

A Os objetos do outro ndo devem ser menosprezados.
(1° paragrafo)

B Um chinelo indigente talvez represente a liberdade
do lar. (1° paragrafo)

C Tamanho o apego, nem corria o risco de coloca-lo
para lavar com frequéncia. (3° paragrafo)

D Vestia a malha para cortar lenha de manha. (3°
paragrafo)

E ... perguntou-lhe se ela ndo tinha pegado a peg¢a por
engano. (4° paragrafo)

08. No trecho do 1° paragrafo — Os objetos do outro
ndo devem ser menosprezados. —, a palavra
destacada tem sentido contrario de

A descuidados.
B abandonados.
C destruidos.

D considerados.
E desdenhados.

09. Quanto a ocorréncia do acento indicativo de
crase, estd em conformidade com a norma-padréo
dalingua portuguesa a frase:

A Os pais gostariam que seus filhos se dedicassem
mais a tarefas domésticas.

B Um campeonato de bairro é fundamental para
proporcionar diversédo a cada familia.

C S&o muitas as matérias que precisam ser estudadas
as vésperas de um vestibular.

D Reconhecer os feitos alheios nos ajuda a sermos
pessoas melhores na sociedade.

E A privacidade que as pessoas buscam quando
conversam é compreensivel.

10. Assinale a alternativa em que a frase esta em
conformidade com a norma-padrao de
concordancia da lingua portuguesa.

A Os filhos quiseram estar perto dos pais, 0s quais
tentavam mostrar-lhe gratid&o.

B Quando finalmente as férias da mocga chegou, ela
teve que rever sua programagao.

C Ter parentes médicos podem ser essenciais para
entender uma questédo de saude.

D Cirurgia de ultima hora pode ser algo dificil de se
conseguir sob certas condi¢oes.

E Apos ter passada uma noite na UTI, o paciente ja
mostrava sinais de recuperacao.

11. Assinale a alternativa em que o numeral
corresponde, corre-tamente, a sua forma escrita.

A 48.° candidato — quadragésimo oito candidato.

B Século XIV — Século dezesseis.

C 653.000 mandados de prisdo — seiscentos e
cinquenta e trés mil mandados de prisao.

D Mulher deu a luz 5 bebés. — Mulher deu a luz
quintos.

E 1/3 do salario — o triplo do salario.

12. Leia atira pararesponder a questéo.

© EUTAENTRARNO MAR, MAS ESSA AGUA
+ GELADA JOGOU ARETA NOS MEUS PLANOS.
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Bob Thaves, Frank & Ernest

Em sua fala, a personagem emprega a conjuncéao
“mas” para

concluir um pensamento.

comparar duas informagoes.

resumir as informagdes anteriores.
opor uma informacéo a outra.
explicar o sentido de uma expresséo.

mooOm>»
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13. A alternativa em que o0s verbos estédo
conjugados de acordo com a norma-padrao é:

A Se prever conflitos entre as torcidas, o organizador
do torneio poderd suspendé-lo por prazo
indeterminado.

B O docente que repor as aulas suspensas em razao
do racionamento de agua receberd o pagamento no
més seguinte ao da reposicao.

C Quando os fornecedores virem trazer o0s
equipamentos de informatica, seréo orientados a entrar
pela porta principal.

D Para resolver a crise, os administradores proporam
medidas de contencdo de gastos e a suspensdo de
contratacoes.

E Haveria menos atritos entre os participantes da
gincana, se o orientador interviesse com energia para
coibir excessos.

Texto Il (Questdes 14 a 19)
Democracia fraca afeta o PIB

Uma pesquisa sobre o desenvolvimento de
mais de 160 paises com realidades politicas variadas,
no periodo de 1960 a 2018, comparou o desempenho
de regimes democraticos com aqueles nos quais a
democracia € parcial, incompleta ou, em uma palavra,
instavel. A concluséo foi inequivoca: no longo prazo, o
Produto Interno Bruto (PIB) per capita das chamadas
democracias defeituosas, iliberais ou hibridas cresceu
cerca de 20% menos do que em regimes demaocraticos
estaveis. A democracia é fator de avan¢o econémico.

Os autores do estudo sdo economistas
vinculados a instituicées europeias: Nauro Campos, da
Universidade College London; Fabrizio Coricelli, da
Paris School of Economics; e Marco Frigerio, da
Universidade de Siena. Segundo eles, uma das
consequéncias negativas da instabilidade democratica
é a prevaléncia de visbes de curto prazo. “A
instabilidade induz a comportamento miope com o
objetivo de obter rendas no curto prazo e
desconsiderar os efeitos a longo prazo”, diz o texto.
Uma revisdo bibliografica apontou que essa visdo
curto-prazista tipica de regimes instaveis acaba
diminuindo investimentos no setor produtivo.

A democracia, segundo outro pesquisador
citado no estudo, aumenta as chances de reformas
econdmicas e de ampliagdo das matriculas na
educacdo basica. Segundo o professor Nauro Campos,
em entrevista ao jornal O Globo, democracias frageis e
debilitadas prejudicam a execucdo de politicas
publicas. Um exemplo disso é a nomeacao de pessoas
despreparadas para o6rgdos técnicos que prestam

servicos a populacdo. Esse tipo de problema, afirmou
Campos, faz cair a confianca nas instituicdes.

O regime democratico prevé direitos civis,
sociais, politicos e de propriedade. Capaz de
solucionar pacificamente conflitos por meio da politica,
em vez da guerra, a democracia € chave também para
0 crescimento econémico.

Opinido, ESTADAO — Adaptado

14. Ao trazer informagdes dos estudos sobre mais
de 160 paises, o editorial deixa claro que o PIB de
uma nagao

A se harmoniza, com frequéncia, a visdo imediatista
para fortalecer a democracia.

B se fortalece, quando ha observagdo dos principios
democréticos por seus governantes.

C se vé atacado pela democracia, que se fortalece a
medida que ele tende a enfraquecer.

D se mantém estavel nos regimes instaveis, embora
sem fortalecimento da democracia.

E se corrdi paulatinamente, se a sociedade persegue o
fortalecimento de sua democracia.

15. A frase que encerra o primeiro paragrafo “A
democracia é fator de avango econdémico.” deve ser
entendida como

A uma explicagdo com carater critico que questiona as
informacdes precedentes.

B um comentdrio com carater comparativo que nega
as informacgbes precedentes.

C uma hipétese com carater ambiguo em relacao as
informacdes precedentes.

D um parecer com carater concessivo que se opfe as
informacdes precedentes.

E uma sintese com carater conclusivo em relacdo as
informacdes precedentes.

16. Ha informagdo expressa com termo em sentido
figurado em:

A ... com aqueles nos quais a democracia é parcial...
B Os autores do estudo sao economistas...

C “Ainstabilidade induz a comportamento miope...”
D ... ampliagdo das matriculas na educagéo basica...
E ... nomeacgao de pessoas despreparadas...

17. Considere os trechos:
* A conclusao foi inequivoca: no longo prazo, o

Produto Interno Bruto (PIB) per capita das
chamadas democracias defeituosas, iliberais ou
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hibridas cresceu cerca de 20% menos do que em
regimes democraticos estaveis. (1° paragrafo)

e “A instabilidade induz a comportamento miope
com o objetivo de obter rendas no curto prazo e
desconsiderar os efeitos a longo prazo”, diz o
texto. (2° paragrafo)

O emprego de dois-pontos no primeiro paragrafo e
0 emprego de aspas no segundo paragrafo tém a
funcé&o de indicar, correta e respectivamente:

A retificacdo da informacé&o anterior; fala.

B sintese da informacédo anterior; comentario.

C ratificacao da informacéao anterior; énfase.

D detalhamento da informacéo anterior; citacéo.

E exemplificag@o da informagé&o anterior; correc¢ao.

18. Assinale a alternativa em que a pontuacéo, a
colocagdo pronominal e a concordancia verbal
atendem a norma-padréo.

A Quando se opta pela politica para que se
solucionem pacificamente os conflitos, a democracia
viabiliza o crescimento econémico.

B Diz o texto que para que se obtenha rendas no curto
prazo, a instabilidade de uma democracia induz a
comportamento miope.

C Prevé-se, em um regime democrético, direitos civis,
sociais, politicos e de propriedade. E os conflitos
resolvem-se pacificamente.

D Em democracias estaveis existe chances de
reformas econdmicas; as frageis porém, se configuram
como obstaculo a elas.

E Se constatam com a democracia, 0 aumento das
chances de reformas econémicas e de ampliacdo das
matriculas na educacéo basica.

19. No trecho “Uma revisao bibliografica apontou
que essa visdo curto-prazista tipica de regimes
instaveis acaba diminuindo investimentos no setor
produtivo.”, a classe de palavra a que pertence o
termo “que” é a mesma daquele destacado em:

A As nagBes gue tém instabilidade democrética
crescem menos.

B E importante que as nacdes tenham suas
economias fortalecidas.

C Que acdes serdo necessarias para fortalecer as
economias mundiais?

D Os estudiosos, gue analisam a economia, sdo de
renomadas universidades.

E Que espanto causa a todos saber que o PIB de um
pais nao cresce.

20. A frase que estd em conformidade com a
norma-padréo da lingua portuguesa de regéncia é:

A Os catadores desempenham de um papel social
fundamental para a reciclagem.

B Objetos antigos podem transformar-se a novas
pecas com um pouco de criatividade.

C Muitos jovens conscientes hoje sdo adeptos em uma
vida menos consumista.

D Via-se que o homem era entendido aos assuntos de
reliquias antigas e valiosas.

E A sua filosofia de vida resultava de sua maturidade e
era motivo de admiracgéo.

21. Sdo0 necessérios cinco lavadores de vidracas
para lavarem uma fachada em uma hora. Trés
lavadores, trabalhando sempre no mesmo ritmo,
irdo demorar para lavar uma fachada idéntica a
essa

A 36 minutos.

B 1 hora e 20 minutos.
C 1 hora e 40 minutos.
D 1 hora e 45 minutos.
E 1 hora e 50 minutos.

22. O salario mensal de um ajudante é de R$
1.800,00. Para o proximo més, seu salario sera
reajustado em 6% mais uma bonificacdo. Sabendo-
se gque seu salario para préximo més sera de R$
2.000,00, o valor da bonificacdo sera de

A R$92,00.
B R$ 94,00.
C R$ 95,00.
D R$ 96,00.
E R$ 98,00.

23. Sabe-se que a Estacdo Sé do Metr6 de Séo
Paulo tem x escadas fixas e 2x + 10 escadas
rolantes. Se a razdo entre o numero de escadas
fixas e o numero de escadas rolantes é igual a 7/19
, entdo o numero total de escadas (fixas mais
rolantes) da Estacdo Sé do Metr6 é igual a

A 26.
B 32.
C 38.
D 46.
E 52.
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24. A média aritmética dos pregcos de cinco
produtos é R$ 36,80. Se o Unico produto que custa
R$ 20,00 sofrer um aumento de 20%, e os demais
produtos permanecerem com O mesmo precgo, a
média aritmética dos precos desses cinco produtos
passara a ser igual a

A R$ 37,60.
B R$ 38,30.
C R$40,50.
D R$42,70.
E R$ 44,10.

25. Raul devera tomar dois remédios durante 30
dias. Um desse remédios ele devera tomar de 5 em
5 horas, e o0 outro, de 8 em 8 horas. Se no dia 2 de
junho, as 8h, Raul iniciar o tratamento tomando
esses dois remédios ao mesmo tempo, a sétima
vez em que ele tomara os dois remédios ao mesmo
tempo sera no dia

A 12 de junho.
B 18 de junho.
C 24 de junho.
D 28 de junho.
E 1 dejulho.

26. Em um depdsito ha 25 caixas grandes, cada
uma delas com massa igual a 3,4 kg, e 35 caixas
médias, todas iguais e de mesma massa entre si. A
soma das massas de todas as caixas € igual 113
kg. A massa de uma caixa média é igual a

A 800 g.
B 750g.
C 700g.
D 650 g.
E 600 g.

27. Uma pessoa comprou bombons de chocolate ao
leite e bombons de chocolate branco, no total de 30
unidades. Sabe-se que essa pessoa comprou 6
bombons a mais de chocolate branco do que de
chocolate ao leite, entdo, o niumero de bombons
comprados de chocolate branco é

A 20.
B 18.
C 16.
D 14.
E 12.

28. Num telhado retangular medindo 12,0 m de
comprimento por 4,0 m de largura foram colocadas
placas retangulares de 1,0 m por 80,0 cm para a

captacdo de energia solar. As placas foram
colocadas sem espagco entre elas e sem
sobreposicdo. O maior nimero de placas que
podem ser colocadas nesse telhado é igual a

A 24.
B 36.
C 48.
D 60.
E 72.

29. A figura a seguir, desenhada fora de escala é a
representacdo de uma trilha de caminhada. O inicio
da trilha é no ponto A, seguindo para B, depois C,
D, E, e finalmente termina chegando novamente em
A. Os poligonos CDE e ABE sé&o triangulos
retdngulos.

D

E B C

O trecho AB mede 3 km, o trecho BC mede 8 km, o
trecho DE mede 5 km, o trecho BE mede 4 km. Uma
pessoa que completar essa trilha tera percorrido
uma distancia, em km, de

A 32.
B 34.
C 35.
D 37.
E 41.

30. Um recipiente vazio, na forma de um prisma reto

de base retangular, tem suas medidas internas, em
centimetros, indicadas na figura (fora de escala).

2+ 4

Lo — PR -

Dentro desse recipiente foram colocados 900 cm3
de agua, que atingiu a alturade 5 cm. A capacidade
maxima desse recipiente é
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A 5040 cm?®
B 4770 cm®
C 4500 cm?
D 3690 cm?®
E 2880 cm?

31. Com 3,5 metros de tecido, a costureira Alice fez
28 panos de prato, todos do mesmo tamanho. No
dia seguinte, ela comprou mais 4,5 metros de
tecido e fez mais panos de prato iguais aos
anteriores. Nos dois dias, o total de panos de prato
que ela fez foi

A 64.
B 60.
C 54.
D 48.
E 36.

32. Participaram da assembleia de moradores de
um prédio 72 moradores do bloco A e 88
moradores do bloco B. Todas essas pessoas foram
divididas em grupos, cada grupo com o mesmo
numero de pessoas, de modo que esse numero foi
0 maior possivel, e, além disso, cada grupo s6
contava com moradores de um mesmo bloco. O
numero total de grupos formados foi

A 8.
B 12.
C 16.
D 20.
E 24.

33. Em um grupo de amigos, o numero de casados
supera 0 numero de ndo casados em 3 pessoas.
Sabendo-se que a razdo entre os numeros de néo
casados e casados € 3/4, o niUmero de pessoas
nesse grupo éigual a

A 14.
B 21.
C 28.
D 35.
E 42.

34. Uma pessoa comprou 3 camisetas e obteve um
desconto de 10% sobre o valor das etiquetas. Apés
pagar R$ 306,00 pela compra, foi constatado que a
camiseta mais cara néo tinha esse desconto e, por
iSs0, essa pessoa precisou pagar mais R$ 15,00. Se
a diferenca de preco entre as outras duas
camisetas, antes do desconto, era de R$ 10,00, o
valor da camiseta mais barata, apds o desconto de
10%, era de

A R$ 90,00.
B R$ 86,00.
C R$81,00.
D R$ 80,00.
E R$ 77,00.

35. Para o preparo de bandeirinhas decorativas
para uma festa escolar, 12 pessoas conseguem
preparar 420 bandeirinhas trabalhando durante 3
horas. Supondo que todas as pessoas preparam
bandeirinhas gastando sempre o mesmo tempo, o
nimero de pessoas necessarias para preparar 3360
bandeirinhas em 6 horas sera de

A 48.
B 50.
C 52.
D 54.
E 56.

Conhecimentos Gerais

36. “Encerrada a Primeira Guerra Mundial em 1918,
para surpresa dos diplomatas europeus, Wilson
viagjou ao Velho Mundo a fim de participar das
discussbes da paz ocorridas na Conferéncia de
Paris (1919). Na composicdo da delegacdo norte-
americana, que acompanhou o presidente a
Conferéncia de Paris, n&do havia um Unico
representante do Partido Republicano ou do
Senado, 0 que constituia erro imperdoéavel.”
(Historia das Sociedades Americanas) A situacéo
tratada no texto teve como efeito nos Estados
Unidos:

A a decisdo do Congresso de exigir que os Estados
Unidos participassem da partilha de coldnias tomadas
aos vencidos, na Africa e Asia;

B tanto o Tratado de Versalhes como o pacto de
criacdo da Liga das Nagbes foram rejeitados pelo
Senado;

C a eleicdo do candidato James Cox do Partido
Democrata, para a presidéncia dos Estados Unidos,
com o apoio de Wilson;

D a continuidade de uma politica internacionalista,
pela diplomacia norte-americana, com os Estados
Unidos liderando a Liga das Nagoes;

E a reeleicdo de Woodrow Wilson para a presidéncia
dos Estados Unidos que, devido a oposicdo do
Senado, teve que adotar uma politica externa
isolacionista.
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37. “O Mundo Bipolar se estabeleceu apés a
Segunda Guerra Mundial (1945), onde grande parte
dos paises europeus envolvidos no conflito, em
especial a Alemanha, Italia, Austria, Reino Unido e
Franca, encontravam-se extremamente abalados
devido a destruicdo de industrias, propriedades
agricolas, pontes, rodovias, ferrovias, além da
reducdo significativa do contingente populacional —
estima-se que cerca de 15 milh6es de pessoas
morreram na Europa durante a guerra.”
(PreparaEnem.com) Qual das alternativas abaixo
indica as duas superpoténcias que representavam
cada um desses polos?

A China e EUA

B Japao e Canada

C EUA e URSS

D Inglaterra e Japéo

E Coreia do Norte e URSS

38. A fragil intervencdo do Estado na garantia dos
direitos sociais, até o inicio do século XX, deveu-se
a forte influéncia do pensamento neoliberal que
define, como uma perspectiva central, a(o)

A coletividade como sujeito de direito

B diminui¢do do papel do Estado

C desnaturalizacao da miséria

D socializacdo da riqueza produzida

E mercado regulavel e institucionalizado

39. Getulio Vargas foi um politico e lider brasileiro
gue governou o pais por duas vezes. Durante sua
historia, coordenou e articulou forgas politicas que
permitiram uma série de medidas e projetos que
tiveram impacto significativo na histéria do Brasil,
sendo considerado por muitos como o fundador do
Brasil Moderno, pois construiu instituicbes e um
legado politico que até hoje se confundem com a
propria ideia de soberania nacional. Das seguintes
realizacGes, aquela NAO implementada por Getulio
Vargas foi:

A Criagdo do Ministério do Trabalho.

B Criacdo do BNDES.

C Criacdo do Ministério da Educacéo e do CNPq.
D Criacao do Banco do Brasil.

E Criacdo da PETROBRAS.

40. Qual evento  histérico determinou o
encerramento do periodo militar no Brasil?

A A eleicdo de Joao Figueiredo da Silva.
B A criacdo da Constituicdo de 1988.
C A eleicdo de Fernando Collor de Mello.

D A eleicdo de Tancredo de Almeida Neves, pelo
colégio eleitoral, em 15 de novembro de 1985.

E A vitéria de Tancredo Neves, realizada com a
participacdo do povo Brasileiro, no ano de 1985.

41. Assinale a Unica alternativa verdadeira referente
a Revolucéo de 1930:

A A Revolucéo ocorreu durante o governo de Prudente
de Morais.

B A Revolucdo de 1930 marcou o fim da Republica da
Espada.

C A questdo da sucessdao do Presidente Ernesto
Geisel e o surgimento da Alianca Liberal antecederam
a Revolucédo de 1930.

D Pela primeira vez na histéria do Brasil Republica,
nas eleigbes que levaram a Revolugdo de 1930 nao
houve registro de fraude.

E Getulio Vargas assumiu o poder como lider civil
desta revolugdo, a frente de um movimento que
agrupou as oligarquias dissidentes da Alianca Liberal e
os militares rebeldes do movimento tenentista.

42. “A globalizagido é, de certa forma, o apice do
processo de internacionalizacgdo do mundo
capitalista. Para entendé-la, como, de resto, a
gualquer fase da histéria, ha dois elementos
fundamentais a levar em conta: o estado das
técnicas e o estado da politica.” (Milton Santos) As
opc¢cdes a seguir apresentam os sentidos e as
caracteristicas da globalizacéo, a excecdo de uma.
Assinale-a.

A Um mundo homogéneo, integrado e unido em torno
de uma aldeia global representa a globalizacdo como
fabula.

B O aumento da pobreza e da desigualdade sao
mazelas que indicam a perversidade do processo de
globalizagéo.

C A unicidade técnica e a convergéncia dos momentos
séo fatores que ajudam a explicar a globalizacéo.

D As técnicas se apresentam de forma isolada, pois
cada instrumento atua independentemente para a
consolidacdo da globalizacéo.

E A concentracdo da sociodiversidade em alguns
lugares do mundo serve como base para uma outra
globalizagéo.

43. A Nova Ordem Geopolitica Mundial consiste no
plano geopolitico internacional das correlagdes de
poder e forca entre os Estados Nacionais, durante
o fim da Guerra Fria. Adotou-se, portanto, uma
palavra para definir a Nova Ordem Mundial, que é a
unipolaridade, sendo a segunda a multipolaridade e
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a terceira a unimultipolaridade. Essa unipolaridade
pode referir-se

A as mudancas na hierarquia internacional, para
designar os multiplos centros de poder.

B ao aumento da extensdo da area de influéncia
econdmica.

C a emergéncia da reclassificacdo de desenvolvimento
tecnoldgico.

D ao poderio militar, que promove o reordenamento da
ordem mundial.

E & soberania politico-militar dos Estados Unidos
como medida de poder no mundo economicamente
multipolar.

44. Problema tipico das grandes cidades e muito
frequente no inverno. O ar quente, constituido,
principalmente, de gases emitidos por automoveis
e fabricas e carregado de poluentes, fica retido por
uma camada superior de ar frio. O problema
descrito acima se refere a (0):

A llhas de calor.

B Efeito estufa.

C Inversao térmica.
D Chuvas éacidas.
E EI Nifo.

45. A favelizagdo é um fendmeno presente em
varias cidades brasileiras e representa um dos
maiores desafios sociais do pais. Sobre esse
processo, assinale a alternativa correta.

A E recente no Brasil, comegou na década de 1980,
quando ocorreu um grande éxodo rural.

B E resultado da falta de politicas habitacionais e do
descaso do poder pulblico com as camadas mais
pobres da populacdo, que se viram obrigadas a ocupar
terrenos em areas de risco.

C Ocorre apenas em cidades grandes e
metropolitanas, como Sao Paulo e Rio de Janeiro,
onde a falta de espago para a construcdo de novos
imoveis € mais evidente.

D E um fendmeno exclusivamente brasileiro, que n&o
ocorre em outros paises da América Latina.

E E um processo natural, que decorre da urbanizacio
e do crescimento das cidades, ndo podendo ser
evitado.

46. A rapida expansdao da agricultura tecnificada de
graos e fibras no cerrado brasileiro se deve a um
conjunto de fatores, sendo um deles

A a alta qualidade dos solos agricolas que apresentam
forte concentracéo de argilas, calcarios e nutrientes.

B a presenca de grupos de goianos e mato-
grossenses com grandes somas de capitais para
investir localmente.

C a antiga e densa rede urbana que garantiu a
formacgédo de empresas de agronegécios de importancia
nacional.

D a possibilidade de ocupar os solos, elevar a
produtividade e ndo provocar fortes impactos
ambientais.

E o baixo valor das terras nos campos limpos e
cerrados, ocupados anteriormente pela pecuaria
extensiva.

47. Observe 0 mapa.

BRASIL - TIPOS CLIMATICOS

Os numeros 1 e 2, indicados no mapa,
representam, respectivamente, os tipos climaticos:

A equatorial e tropical de altitude.
B semiarido e subtropical.

C tropical de altitude e subtropical.
D semiéarido e equatorial umido.

E semiarido e equatorial.

48. “Com cartazes, estudantes realizaram na manha
desta quarta-feira (15) um ato pela revogacdo do
Novo Ensino Médio. O protesto iniciou por volta
das 9h no véo livre do Masp, na Avenida Paulista, e,
as 10h, desceu para a Avenida Brigadeiro Luis
Antbnio. Depois, os estudantes seguiram destino
para a Assembleia Legislativa de S&o Paulo. O
Novo Ensino Médio, previsto numa lei aprovada em
2017, comecgou a ser implementado em 2022 em
todo o pais, nas escolas publicas e privadas, mas
s6 se tornou obrigatério a partir deste ano.” (G1 —
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Adaptado) A respeito do Novo Ensino Médio e das
reivindicag6es dos alunos, é correto afirmar que os

A  estudantes querem que os professores facam
cursos de reciclagem antes da implementacdo do novo
modelo.

B contelidos sédo divididos em areas do conhecimento
de maneira similar a que acontece no Exame Nacional
do Ensino Médio (Enem).

C novos conteldos sado voltados para a area
tecnoldgica e houve drastica reducédo da carga horaria
de disciplinas humanisticas.

D manifestantes exigem que as aulas sejam
ministradas em tempo integral.

E estudantes exigem que, apds a implementacéao total
do novo modelo, os alunos, ao terminarem o Ultimo
ciclo, ingressem, sem exame vestibular, no curso
superior de sua livre escolha.

49. Um dos motivos que explicam a invasdo da
Ucrénia pela Russia é

A maior aproximacao da Ucrania com a OTAN.
B anexacdo da Ucrania pelos Estados Unidos.
C divergéncia religiosa.

D independéncia da Russia.

E disputa eleitoral.

50. No inicio de abril de 2023, foi sancionada e
entrou em vigor a Lei n° 14.541, que se refere ao
atendimento de mulheres vitimas de violéncia
doméstica e familiar nas Delegacias Especializadas
de Atendimento a Mulher (DEAM). Este tépico atual
e nacional sobre a &rea politica e social do pais foi
tema difundido em grande escala pelos meios de
comunicacéo brasileiros. Qual a principal medida
determinada pela nova lei de atendimento as
mulheres vitimas de violéncia no Brasil?

A Prisédo preventiva e imediata do assediador durante
o periodo de sete dias logo apés a denuncia, enquanto
o0 caso relatado pela vitima é investigado.

B Funcionamento das Delegacias Especializadas de
Atendimento a Mulher ininterruptamente, 24h por dia,
sete dias por semana, incluindo feriados.

C Funcionamento obrigatério de pelo menos uma
Delegacia Especializada de Atendimento a Mulher em
todos os municipios do Brasil até o fim de 2023.

D Oferta de cursos de especializacdo na area de
violéncia contra mulher as agentes femininas de
delegacias do Brasil.

E Atendimento as mulheres nas delegacias realizado
em sala reservada e apenas por policiais do género
feminino.

Nocoes Basicas de Informatica

51. Ao navegar pela internet, deve-se conhecer a
URL de um site. Considerando-se que a URL é
composta por trés partes principais: caminho,
protocolo e dominio, a estrutura adotada para a
URL é:

A dominio://protocolo/caminho
B protocolo://dominio/caminho
C dominio://caminho/protocolo
D protocolo://caminho/dominio
E caminho://protocolo/dominio

52. A chefia de uma empresa enviou um e-mail,
especificando na opc¢ao Cc: os funcionarios que
deveriam recebé-la. A empresa e seus funcionarios
utilizam um programa tipico para essa finalidade,
como o Gmail. Um funcionario deseja responder
esse e-mail, e existem diversas opc¢bOes que o
programa de e-mail permite selecionar, como a
opc¢ao:

A Responder Cco:, que envia a resposta a todos 0s
destinatarios ocultos que receberam a mensagem e a
quem a enviou.

B Encaminhar, que envia a resposta automaticamente
a quem enviou a mensagem e a todos que a
receberam também.

C Responder a todos, que envia a resposta a todos
gue receberam a mensagem, exceto a quem a enviou.
D Responder, que envia a resposta exclusivamente a
guem enviou a mensagem.

E Responder Cc:, que envia a resposta a todos que
receberam a mensagem e a quem a enviou.

53. Um usuério, preparando um texto no Bloco de
Notas do MS-Windows 10, ambos em configuracgéo
padrdo, digita o Ultimo caractere da ultima linha do
texto e pressiona o atalho por teclado Ctrl + Shift +
Home. A acédo descrita no enunciado

A apaga a ultima linha.

B apaga todo o texto.

C seleciona todo o texto.

D tranfere a linha atual ((ltima) para o inicio do texto.
E apaga todo o texto, exceto a linha atual (dltima).

54. No Microsoft PowerPoint 2016, em sua
configuracdo original, em uma apresentacéo
contendo 10 slides, a quantidade maxima de slides
gue podem ser configurados como ocultos é

A 0.
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55. O Microsoft Teams possui recursos que apoiam
reuniées de times de trabalho em discussdes, tais
como o0 desenho ou a readequacdo de
procedimentos organizacionais. Uma opcéo
disponivel para reunides é o lobby, que funciona
como

A discador de chamadas pinnedGroup

B integrador de armazenamento com o OneDrive
C integrador de tarefas com o calendario

D notificador do feed de atividades

E uma sala de espera de reunifes

Nogoes de Administragdo Pablica

56. Nos termos da Constituicdo Federal, assinale a
alternativa em que todas as Instituicbes descritas
ndo possuem previsdo no Capitulo da Seguranca
Publica.

A Policia Civil e Guarda Municipal.

B Corpos de Bombeiros Militares e Forga Nacional.

C Policia Ferroviaria Federal e Policia Técnico-
Cientifica.

D Forca Nacional e Policia Técnico-Cientifica.

E Policia Militar e For¢a Nacional.

57. No tocante aos direitos e garantias
fundamentais elencados no texto constitucional, a
vedagcdo do anonimato estd diretamente
relacionada

A ao direito de participagdo politica.

B a liberdade de manifestagdo do pensamento.
C ao direito de acesso a informacéao.

D a liberdade de consciéncia e de crenca.

E ao livre exercicio dos cultos religiosos.

58. Nos moldes do que dispde expressamente a
Constituicdo do Estado de S&o Paulo, se um
servidor publico tiver sua capacidade de trabalho
reduzida em decorréncia de acidente de trabalho ou
doenca do trabalho, ele

A terd garantida a sua transferéncia para locais ou
atividades compativeis com sua situagao.

B devera ser aposentado por invalidez, com proventos
proporcionais ao tempo de servigo.

C devera ser aposentado por invalidez, com proventos
integrais correspondentes ao seu cargo.

D passara a receber parte dos seus vencimentos por
meio de auxilio-salide a ser pago pela Previdéncia do
Estado.

E sera readaptado em outro cargo, compativel com
sua condicdo, com vencimentos proporcionalmente
reduzidos.

59. E correto afirmar sobre a Policia Militar, com
base na Constituicdo do Estado de S&o Paulo, que

A ao Corpo de Bombeiros, além das atribuicbes
definidas em lei, incumbe a execucdo de atividades de
defesa civil.

B o0 Comandante-Geral da Policia Militar sera
nomeado dentre oficiais da ativa ou da reserva,
ocupantes dos dois Ultimos postos do Quadro de
Oficiais Policiais Militares.

C aos soldados é assegurada independéncia funcional
pela livre conviccdo nos atos de policia ostensiva,
cabendo-lhes definir discricionariamente 0
procedimento mais apropriado em cada situacao.

D lhe incumbe, ressalvada a competéncia da Unido, as
fungBes de policia judicidria e a apuracdo de infragBes
penais.

E a remogé&o de integrante da carreira de soldado da
Policia Militar somente podera ocorrer mediante pedido
do interessado ou manifestacdo favoravel da Casa
Militar.

60. Considere que Maria apresentou pedido de
acesso a informagcdes a um 6&rgdo publico
integrante da Administragdo Direta do Poder
Executivo Municipal. Todavia seu pedido foi
indeferido e negado o acesso a informacfes. De
acordo com a Lei de Acesso a Informacédo (Lei n°
12.527/11), é correto afirmar que Maria

A terd que concordar com a negativa de acesso, pois
ndo é cabivel recurso em face do indeferimento de
acesso a informacgoes.

B deverd protocolar pessoalmente reclamagdo no
6rgdo publico no prazo improrrogavel de 15 (quinze)
dias.

C devera interpor pedido de reconsideracdo dirigido a
Controladoria-Geral da Unido no prazo de 5 (cinco)
dias.

D né&o tem direito a obter o inteiro teor de deciséo de
negativa de acesso, seja por certiddo ou copia.

E podera interpor recurso dirigido a autoridade
hierarquicamente superior a que exarou a decisdo no
prazo de 10 (dez) dias a contar da sua ciéncia.

Adquira o Pacote de Simulados em Nosso Site - www.SimuladosBR.net


https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/

Simulado Amostra — Policia Militar de $do Paulo — Soldado PM de 22 Classe — Aplicacéo: Novembro/23 SimuladosBR

PROVA DISSERTATIVA

« A prova deverd ser feita com caneta esferografica fabricada em material transparente, de tinta preta
(preferencialmente) ou azul, com grafia legivel, a fim de ndo prejudicar o seu desempenho quando da correcao pela
Banca Examinadora, ndo sendo permitida a interferéncia e a participacdo de terceiros, salvo 0 caso em que o
candidato tenha solicitado condicéo especial para a realizacao das provas;

A Prova Dissertativa ser4 composta por uma redacao, a ser avaliada na escala de 0 (zero) a 40 (quarenta) pontos;
* A redacéo devera ser redigida, no maximo, em 30 (trinta) linhas;

+ A fuga completa ao tema proposto € motivo suficiente para que a redacéo néo seja corrigida em qualquer outro de
seus aspectos, recebendo nota O (zero).

Leia, com atencdo, o texto a seguir:

De acordo com informac8es apuradas pelo G1, o desembargador Eduardo Siqueira foi flagrado por uma
equipe da Guarda Civil Municipal caminhando sem mascara pela faixa de areia da praia de Santos durante a tarde
deste sabado (18). O video mostra 0 momento em que os agentes abordam Eduardo, pedindo a colocacdo do item
obrigatério. Na cidade de Santos, pessoas que ndo usam a mascara, por conta da pandemia do novo coronavirus,
podem ser multadas.

Nas imagens, o desembargador diz que n&o vai assinar a multa e confronta o guarda afirmando que rasgaria
o papel se ele insistisse em aplicar a sancao pela falta de uso do item de protecdo. O Guarda Municipal, em seguida,
alerta que se o desembargador jogasse a multa, ele seria autuado por desperdicio em via publica, levando uma
segunda multa. Ignorando o profissional, o desembargador rasgou o papel, jogou na faixa de areia da praia e foi
embora em seguida.

Em seguida, o homem pega o celular e, segundo ele, liga para o Secretario de Seguranga Publica do
municipio, Sérgio Del Bel Junior. "Estou aqui com um analfabeto”, diz o homem ao telefone. "Eu falei, vou ligar para
ele [Del Bel] porque estou andando sem mascara. Apensar eu estou andando nessa faixa da praia e ele esta aqui
fazendo uma multa. Eu expliquei e eles ndo conseguem entender", reclama ao telefone.

No momento em que o0 guarda municipal esta finalizando o preenchimento do papel da multa, o
desembargador arranca o papel da prancheta, 0 amassa e joga no chdo. O homem da as costas para a equipe e sai
andando, indo embora do local. [...]

Desembargador humilha guarda ap6s multa por ndo usar mascara em SP: 'Analfabeto’. Disponivel em: https://www.g1.globo.com

Considerando que o fragmento de texto apresentado tem carater meramente motivador, redija um texto dissertativo a
respeito do seguinte tema: O abuso de poder e de autoridade no Brasil.
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Gabarito Rascunho
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Gabarito ‘
Simulado Amostra — Policia Militar de $ao Paulo

NIVEL MEDIO

Soldado PM de 22 Classe
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Modelo de Redagéio

A Carta Magna brasileira determina que o abuso de autoridade, cometido por agentes publicos, é crime e
deve ser punido, levando desde a exoneragcdo do cargo até a detencdo, de acordo com a gravidade do delito
praticado. Contudo, ainda h& cidadaos que, ao exercerem algum cargo publico, utilizam o poder obtido para beneficio
préprio em detrimento das finalidades legais, esse tipo de conduta mostra-se persistente e tem como base a falta do
exercicio da cidadania — por parte do povo — para ir contra o que fere seus direitos.

Em primeira andlise, é preciso destacar que o abuso de poder ndo é uma atitude exclusiva dos dias
hodiernos, mas que perpetua-se desde séculos passados. Sob esse prisma, o fildsofo Maquiavel, em sua obra “O
principe”, afirma que o governante da nagéo faria 0 que fosse necessario — ainda que infringisse os direitos dos
cidaddos — para alcancar os objetivos considerados essenciais para ele. Nesse viés, essa postura é refletida
atualmente por muitas autoridades publicas, inclusive no cenario brasileiro.

Nessa perspectiva, a sociedade deve conhecer e exercer seus direitos politicos para ndo permanecer
submetida ao crime supracitado. Tendo em vista esse panorama, segundo o filésofo John Locke, o homem tem a
possibilidade de reivindicar o que Ihe foi concedido pelo contrato social, sendo capaz de retirar do poder um
representante escolhido por ele. Outrossim, os brasileiros devem denunciar os casos de poder usado em excesso,
visando garantir uma representacdo genuina que assegure suas garantias, de acordo com a Constituicao.

Urge, portanto, que medidas sejam tomadas para combater o abuso de poder e autoridade em territério
brasileiro. Desse modo, cabe ao Estado, por intermédio da legislacdo, punir veementemente os agentes que
cometam essa infracdo — exonerando-0s de seus respectivos cargos — para que nao sejam capazes de transgredir
a lei dessa forma novamente. Ademais, é dever do Ministério da Educacéo, por meio da Base Nacional Comum
Curricular, originar uma disciplina com foco especifico em instruir acerca das leis nacionais, objetivando que todos
tenham conhecimento sobre sua cidadania e exergcam-na. Somente assim, atitudes inspiradas naquelas exibidas pelo
principe relatado por Maquiavel ndo se repetirao.
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